

南京连续6年群众评议机关作风,昨公布2006年结果——

机关作风满意度:99.03%

昨天是春节后上班的第一天。昨天下午,南京某局的处长王先生和去年这个时候一样,坐到了长江路人民大会堂的会场——市委市政府这一天要召开全市机关作风建设大会,这已是多年的老传统。虽然会议议程没有太大变化,但是照例,最让人关注的,还是正式公布的机关作风评议结果。“听到这儿,大家是最紧张的。”王先生告诉记者。

【评议】

“满意”和“比较满意”高达99.03%

南京已经连续6年坚持开展群众评议机关作风活动,市委书记罗志军评价这是“一场严肃而认真的考试”。会上,市委副书记、纪委书记陈绍泽通报了2006年这场考试的“成绩”：“96个考核单位没有满分,最多的被扣了7.14分。”2006年的评分标准更加严格,根据综合评价,14个机关单位被评为“人民满意单

位”,另外还评选出10个“先进单位”,30个“先进处室”以及123位“先进个人”。

去年共发出了《评议表》12605份,回收12108份,其中有效的10966份中,“满意”6158票,满意率56.16%,比上一年上升了5.12个百分点,“比较满意”4701票,占42.87%,比上一年下降4.79个百分点,满意和比较满意高达99.03%(2005年为98.7%)。还有107票为“不满意”。

从被评议部门与上一年同比情况来看,96个被评议的部门(单位)有92个部门的“满意率”上升,有94个部门的“不满意率”下降。

群众批评最多的还是办事效率不高

群众评议活动中还收到评议人对市级机关的作风提出的2565条具体意见,批评和建议有1001条,这些批评和建议反映的问题相对比较集中,机构重叠、职能交叉、文山会海、办事拖拉、与民争

利等问题受到的批评最多。陈绍泽在会上通报了其中的四个方面:一是服务发展缺乏紧迫感和责任感;二是争先创优意识不强、开拓进取劲头不足;三是办事方式陈旧,办事效率不高;四是部门之间办事协调难,“中间梗阻”现象仍然存在。

【现场】

罗志军要求要勇于向自己的权力“开刀”

昨天一早,市委书记罗志军、市长蒋宏坤一行没有去哪个机关“拜年”,而是出现在河西新城区,参加全市现代服务业重大项目集中开工现场。“今天,从春节后上班的第一天、第一个项目起,我们就把抓落实作为全年工作的主线。”

“调查表明,机关效能不高,已经成为企业反映最多的问题。企业对机关的不满意度基本没有改变,而其他的都下降了,说明企业对机

关效率、效能的意见仍然最多、最大。”说到这里时,罗志军一针见血地指出,“提升机关效能,关键要进一步解放思想,行政效能不高,根本上是思想不够解放,个人利益至上,怕失权、怕失利。首先,要拿解放思想这把锋利的手术刀,向自己应该放下的权力开刀,向小团体的利益开刀,每一个机关部门,每一个机关干部,都要牢固树立正确的权力观,不与群众争利,一切以南京两个率先建设的大局为重,一切以南京人民的根本利益为先,形成干事、创业的良好氛围。”

【创新】

多个投诉中心合并,一个号码对外

从1991年以来,昨天已经是连续第17年在每年春节后一上班就召开机关作风建设会议,原因很显然,发展目标再“诱人”,也必须得有坚强的思想保证和作风保障。

记者从会上获悉,这一“老传统”将继续在不变中创新,今年南京的机关作风建设又将推出许多新的举措。

群众或企业如果对机关作风不满,平时就可进行投诉。今后还将整合投诉渠道,将外商、私营企业和民营科技企业各自的投诉中心与市行政效能投诉中心合并,实行一个号码对外,统一接受企业、市民、外商等的投诉,方便群众投诉的同时,也是督促机关单位改善作风。

“一个房地产项目验收就要经过七八个部门,还不同时进行,结果验收完要3个月时间,给企业带来很大的不便。”陈绍泽对这种现象提出严厉批评,因此要求今年重点解决因同级机关部门接口不畅、非垂直管理部门上下级之间协调不顺导致的服务效率损耗问题,让老百姓办事“进一个门、收一次费、一个窗口办结”,实现“一站式”服务。

快报记者 郑春平 陈英

江苏春节期间未发生重大事故

快报讯(通讯员沈官轩 记者朱俊骏)江苏省公安厅新闻发言人昨天说,春节期间,全省城乡治安秩序良好,没有发生有影响的恶性刑事案件和重大交通、火灾事故。平均每天有4万余名警力值班备勤、巡逻执勤。

节日期间,各地公安机关不间断地开展打击整治、清查清理行动,强化车站、繁华商业区、风景游览区的巡逻执勤,有效遏制各类案件发生。南京市湖南路、新街口商业圈每天均有超过40万的客流,南京市警方投入数百名民警和保安,组成巡逻队、反扒队和地下通道执勤组,并配备了近百名机动警力,随时处置各类突发事件。

针对节日期间全省公路、铁路运输繁忙,且阴雨、大雾天气较多的情况,各地公安机关精心做好道路交通组织和安全管理,加强高速公路和国道、省道等高等级公路的路面巡查。

全省设立了25个省级春运安全检查服务站,实行24小时巡查,对7座以上客运车辆和危险品运输车辆做到逢车必查。全省铁路运送旅客达100余万人次,沪宁、宁杭、宁通、宁连等高速公路车流量达80余万辆,南京禄口机场进出港旅客13.2万人次,而道路交通事故和死亡人数,比去年同期相比分别下降60.4%和64.4%。

针对4个省辖市、3个县市级市对烟花爆竹实施禁放、限放和其他县市不受限制的实际情况,各地公安机关积极宣传燃放常识,加强燃放安全监管工作。全省因燃放烟花爆竹引发的火灾事故比去年减少38.3%。

该新闻发言人还介绍,春节期间,全省各地相继举办撞钟和游园赏灯等22场规模大、客流密集的大型节庆活动,各地公安机关超前制定安保工作方案,组织足够警力维护治安、交通秩序,均未发生安全问题。

全城鞭炮响 炸出一堆问号

“有限开禁”的规定为何到民间就变成了“全城开禁”

春节前,各级禁放办在南京市贴出《2007年春节禁放烟花爆竹有限开禁的通告》及燃放区分布图2万余张,但烟花爆竹燃放在这个春节里,堪称泛滥。

是私自燃放爆竹的市民们目中无法?还是禁放规定本身即与现实脱节?记者采访了多位资深律师和学者,评析烟花爆竹设禁中人们的活动规律,及通常法规得以执行所依赖的路径,以期能给政府以后的决策提供参考。

市民不守法?

采访中,几位生活在南京的专家对今年春节烟花爆竹燃放的评价非常统一:“失控”、“混乱”,这使得此讨论具有实际意义,因为对论点有了共识——政府划定了烟花爆竹燃放区,但相当一部分民众不买账,违反规定在法定燃放区外私燃乱放。

但专家们没有能搞得懂的一个问题是,为什么今年放得会这么多、这么密? “南京禁放烟花爆竹从1994年开始,2005年春节开始有限开禁,有限开禁已经是第三年了,过往的两年里,小区里能听到一两声爆竹声已属新鲜。”江苏圣典律师事务所合伙人严国亚律师说,今年是反过来了,哪个小区没人放才叫真新鲜。

许多分析说,这样的情形当属市民“压抑已久的情感层面需求得到了释放”,东南大学法学教授杨解君则认为,是行政机构的管控没有到位。

有意思的是,在分析私放烟花爆竹的市民行为时,几位专家在采访中都提及到了另一个现象:闯红灯。

灯时,往往是规矩的,但如果是一群,事情就很难说了。“如果有交警站在路口,大部分人不会闯红灯;如果有巡逻的民警经过,想必大部分人也不敢当面放烟花,但如果没有警察在,就很难说了。”上述不愿意透露姓名的专家认为。

从众是一个方面,对警方不可能“动真格”的心理预估,也是市民有恃无恐的另一个原因。住在马府街的一位郝姓市民称,自己放烟花一是因为想逗孩子开心,二也正是因为小区内烟花爆竹放得“震天响”,人人都在放,所以自己便“顺应着”到附近买来了烟花当街燃放。

记者未能获得警方的解释,但从其前日公布的消息看来,市民们的判断可能得到了验证:节日期间,共有56名私自燃放者受到了治安警告处罚。虽然警告也是处罚的一种,但到底有多少威慑力显而易见。

法规不守俗?

杨解君教授将“满城开烟花”的现象直接归咎于禁放规定自身。

“就全国范围来说,禁止燃放烟花爆竹的规定也是越来越‘法不责众’,受到很大挑战。结果是,许多原本禁放

的城市,现在则开始解禁,或由‘全面禁止’转向‘分时分段禁止’。总体上来说,燃放鞭炮的违法人数可以说是正在上升的。执法人员甚至常常也是‘袖手旁观’。”

杨教授举的另一个例子是随地吐痰,他称随地吐痰在北京受“禁”后,得到了相比烟花爆竹较好的效果,产生差别的原因是因为这两者与社会规范的关系。

他说,在“禁止随地吐痰”的法律公布之前,市民中早已有了“不要随地吐痰”的社会规范。即便是在没有法律的规定,假定某人在人口稠密的地方吐一口痰,也会受到周围很多人的鄙视。而烟花爆竹燃放恰恰相反。

“过年放烟花爆竹是千百年的习俗,即法律意义上的‘公序良俗’,人们对这一行为通常是给予正面的评价。”严国亚律师说。人们在年节放爆竹求的是平安吉利,也能从中获得老少皆宜的娱乐和欣喜,这与社会规范是符合的。

“法律在多大程度上有效,取决于社会规范在多大程度上支持它。如果法律偏离了社会规范,执行成本就会提高很多,甚至根本得不到执行。”知名学者张维迎曾这样说。

禁放路何在?

网上有以“政府的尴尬和出路”为题的文章对禁放政策提出过质疑,快报昨天的报道中,更有专家提出“执行不了,不如废除”的观点,相关部门面临较大压力。

据悉,2006年春节有限开禁结束后,南京市禁放办曾向南京市政府递交了《关于2006年春节烟花爆竹禁放及有限开禁工作的情况报告》。报告称,传统禁放区和有限开禁燃放点总体情况安全平稳,“点上开禁,面上禁放”的有限开禁模式,全国只有南京等少数城市在采用,工作中仍面临一些问题。

因此,禁放办针对南京本地的情况,曾对2007年有限开禁工作提出建议,核心是希望效仿北京模式,实行“点上禁放,面上开禁”。

“从前两年实行的情况来看,现在的做法根本不能遏制市民大规模违规燃放的现象。另外一个考虑便是,禁放期间,南京投入巡查和安全保卫工作力量近2万人,一定程度上削弱了其他工作的力量。”

正是在这种情况下,南京禁放办表示,根据今年的情况,他们还是会向南京市政府递交有关报告,提出相关建议。

快报记者 田雪亭 言科



春节期间,人们对“禁放”小区“硝烟弥漫”已是见怪不怪 快报记者 顾炜 摄

污水处理厂
沼气放倒4人

快报徐州电(记者邢志刚)昨天下午2时左右,在徐州市贾汪区城市污水处理厂内,3名清洁工在对该厂的污水池实施清淤时,突然被池内的沼气熏倒,贾汪消防大队的官兵赶往现场救援,结果1名消防战士也昏倒在了池子里。

事发地点位于徐州市贾汪区城市污水处理厂内。事发现场是一个10米左右深的池子。截至记者昨天19时发稿时,经医护人员全力抢救,消防战士已经脱离生命危险,其余3名男子仍在抢救过程中。 李先生报料奖60元

江苏没发现
“齐二药”问题药

快报讯(记者安莹)山东省食品药品监督管理局近日公布了去年第四季度药品质量公告,其中,齐齐哈尔第二制药有限公司的三种注射液为不合格。记者昨天从江苏省食品药品监督管理局获悉,江苏没有发现这三种注射液。

据了解,不合格的注射液是7批标示生产单位为齐齐哈尔第二制药有限公司的复方甘草酸单铵注射液、葡萄糖酸钙注射液、盐酸川芎嗪注射液,不合格项目为可见异物。

■天天出彩

22选5(07048期)

中奖号码:	07 10 11 19 20
奖级	中奖注数 每注奖额
特等奖	5注 14725元
一等奖	404注 50元
二等奖	6649注 6元

排列3(07048期)

中奖号码:	572
奖级	中奖注数 每注奖金
排列3直选	5994注 1000元
排列3组选6	149169注 210元

排列5(07048期)

中奖号码:	57240
奖级	中奖注数 每注奖金
排列5	40注 100000元

福彩双色球(2007021期)

红球号码:	3 6 9 11 25 31
蓝球号码:	13
快乐假日蓝球号码:	5 9 16
奖等	中奖注数 每注奖额
一等奖	4注 5000000元
二等奖	30注 702017元

体彩7位数(07028期)

中奖号码:	2 6 8 9 8 4 3
出球顺序:	2 6 8 9 8 4 3
奖等	中奖注数 每注奖额
特等奖	0注 0元
一等奖	2注 96056元

足彩“胜负游戏”(07011期)

正确结果:	03333100301300
奖级	中奖注数 每注奖额
一等奖	5注 3363564元

足彩“4场进球游戏”(07017期)

正确结果:	0110103+3+
奖级	中奖注数 每注奖额
一等奖	16注 172353元

3D游戏(2007048期)

中奖号码:	4 1 8
奖等	江苏中奖注数 每注金额
单选	311注 1000元
组选3	0注 320元
组选6	1155注 160元

15选5(2007048期)

中奖号码:	4 8 12 14 15
奖级	中奖注数 每注奖额
特等奖	0注 0元
一等奖	24注 4876元